

В Нижней Туре –  
День города

с. 2

Чем живёт ИГРТ

с. 2

В Лесном  
горят сады...

с. 7

Кому нельзя  
за руль

с. 7

еженедельная региональная  
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

22 июля  
2010

# РЕЗОНАНС

№ 30 / 954

Дело

## Восстановить водоём и жизнь в нём



Эти гуси похожи на лебедей.

Здесь живут Даша и Гриша. Им чуть больше года, но по росту они уже со взрослого человека. Даша и Гриша питаются побегами болотной ивы, березы, сосны, ели и других деревьев; очень любят сладкую морковь, хлеб, булочки, яблоки, капусту, картошку... Это лоси. На них вполне можно полюбоваться, потому что живут они совсем недалеко – в вольере на берегу пруда на 51 квартале.

Еще по берегу бродят гуси, сами берега чистые, зеленые, а в пруду водится рыба: окунь, щука, лещ, линь, карась, буфало. Сюда можно приехать отдохнуть с условием, что после отдыха останется чистота, а в пруд не будут заброшены сети. Последнее делать не рекомендуется категорически. И вот почему.

Пруд на 51-м участке реки Черной близ города Лесного (так же как и полоса земель в пятьдесят метров вокруг него) является федеральной собственностью по постановлению Правительства Свердловской области от 15 мая 2008 года. Этот водоем внесен в государственный реестр, является объектом рыбохозяйственного значения. По этой причине на нем введены ограничения и особый режим хозяйственной и иной деятельности. Паспорт на водоем вместе с полномочиями на его охрану – на руках у **Виталия Киреева** и **Дмитрия Шишина**, инспекторов рыбоохраны Нижнеобского территориального управления. Этим людям пруд и обязан своим теперешним существованием.

Те, кто родился и вырос на 51 квартале, прекрасно помнят печальную историю уничтожения и поселка, и пруда. Дома сломали, пруд спустили. Так вот эти люди очистили высохшее дно и начали эпопею с оформлением документов на водоем, которая длится и по сей день – идет согласование с правительством области по поводу оформления водохранилища в аренду. Куча времени, сил и денег (а все мероприятия проводились и проводятся за счет энтузиастов) ушли на сдачу обязательных ана-

мальков, а по всему пруду находятся датчики оборудования по очистке воды. И все с одной благой целью – восстановить сам водоем и жизнь в нем.

– Пожалуйста, приезжайте, ловите рыбу на удочку, кидайте спиннинг, – говорит Дмитрий Шишин, – хоть по всему берегу ходите, не запрещается, но не браконьерьте, дайте возможность полностью восстановить пруд. Ведь на аншлагах специально написано: «Ведутся биотехнические работы, выход на воду на плавсредствах запрещен».

Запрещен и подъезд к воде на автомашинах. В идеале предполагается цивилизованная рыбалка, оборудованные пляжи, мостики, яркие домики, веранды, чистота. Если бы еще и администрация финансово помогла, была бы вообще красота. А то Шишину с Киреевым уже неважно тянуть все вдвоем. А ведь цельто истинно благая. Оба выросли на 51 квартале и помнят красоту вечнозеленого поселка, аккуратность пляжей и чистоту воды. Возрождением малой родины называется такой почин. Помочь бы

им убрать хотя бы останки домов, которые торчат устрашающе, того и гляди завалятся на кого-нибудь. Объявить бы тендер для строительных предприятий, тем самым помочь организовать приличную зону отдыха для горожан.

«Самозахват!» – кричали дачники, наблюдая за работой по восстановлению пруда, и жаловались во все инстанции. Необоснованно. Все сделано честь по чести. С делом охраны пруда настолько все серьезно, что требует уважения и, собственно, личного бережного отношения. Даже лоси, которые появились здесь в однодневном возрасте своей жизни, официально являются собственностью государства, и на них оформлены документы, потому что содержание диких животных в неволе запрещено...

А маленьких сирот Дашу и Гришу поили молоком из соски, по полтора ведра в день на каждого. Выкормили. Теперь они красивые ходят, важные, доверчивые. И пруд здесь красивый, и воздух свежий. Приезжайте, но берегите все, что сделано до вас.

**Светлана ЩИПАКОВА.**  
Фото автора и Евгения КИЧИГИНА.



Его зовут Гриша.

лизов земли, воды и воздуха (только земли увезли отсюда в Нижний Тагил пятнадцать мешков), на укрепление дамбы (там уложено 150 тонн камня). Водное зеркало навели два года назад, поселили в пруду рыбу, купили баснословно дорогое оборудование для очистки воды и биотехнические мероприятия ведут по сегодняшний день. За процессом следили экологи из Екатеринбурга, научные работники. Вот поэтому на пруду особый режим, поэтому рыбаков на резиновых лодках на пруд не пускают, поэтому постоянно уничтожают сети (были времена, когда в воде столько было сетей, что некуда спиннинг было закинуть). Конкретно этим летом в пруду оборудованы бассейны для



Все, что осталось от поселка.